

Θράκη

Άμεση καταβολή 120 εκατ. ευρώ από επιδότηση κόστους εργασίας

Ζητούν οι σύνδεσμοι βιομηχανιών και βιοτεχνιών Εβρου, Ξάνθης και Ροδόπης

ΤΗΝ άμεση καταβολή προς τις επιχειρήσεις της Θράκης ποσού περίπου 120 εκατ. ευρώ, το οποίο αφορά καθυστερήσεις στην επιδότηση του 12% του κόστους εργασίας και καταβολή επιδοτήσεων προς τις επιχειρήσεις που υλοποιούν επενδυτικά σχέδια μέσω του αναπτυξιακού, ζητούν από την πολιτεία οι πρόεδροι των Συνδέσμων: Βιοτεχνών-Βιομηχανιών Εβρου **Ιωάννης Μιχαηλίδης**, Βιομηχανιών - Βιοτεχνιών Ν. Ροδόπης **Γιώργος Νικολαΐδης** και Βιοτεχνών - Βιομηχανών Ξάνθης **Βασίλης Σκαρλάτος**.

Τα ποσά αυτά, όπως ανέφεραν με χθεσινή κοινή συνέντευξη Τύπου οι πρόεδροι των Συνδέσμων, αναλύονται ως εξής: 30 εκατ. ευρώ από την καθυστέρηση επιδότησης του κόστους εργασίας το β' εξάμηνο του 2006, 60 εκατ. ευρώ από την καθυστέρηση της ε-

πιδότησης του κόστους εργασίας το 2007 και περίπου 30 εκατ. από την εκταμίευση των επιδοτήσεων μέσω του αναπτυξιακού νόμου.

Όπως τόνισαν «**καθυστερεί αφύσικα και ανησυχητικά η αποπληρωμή της επιδότησης στο κόστος εργασίας, αφαιρώντας προγραμματισμένη ρευστότητα από τις επιχειρήσεις μας.**

Επίσης εξακολουθεί να υπάρχει έντονη δυσκολία στην επάνδρωση και λειτουργία των επιτροπών ελέγχου, με αποτέλεσμα να μην μπορούν οι επιχειρήσεις να ολοκληρώσουν και να εισπράξουν τα οφειλόμενα και να μην μπορούν να ζητήσουν να κάνουν νέες επενδύσεις που προγραμματίσαν, αφού δεν μπορούν να κάνουν νέα υπαγωγή πριν ολοκληρωθεί η προηγούμενη».

Οι ομιλητές έκαναν λόγο για

δημιουργία ενός ιδιαίτερα κακού επενδυτικού κλίματος, το οποίο αφενός μεν θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων που ήδη λειτουργούν και αφετέρου στην προοπτική προσέλκυσης νέων επενδύσεων στους τρεις νομούς της Θράκης. Παράλληλα ζητούν την άμεση αποκατάσταση της λειτουργίας των επιτροπών ελέγχου υλοποίησης των ιδιωτικών επενδύσεων στην περιοχή.

Σύμφωνα με στοιχεία μελέτης του Συνδέσμου Βιομηχανών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ): βαίνουν μειούμενα τα μεγέθη των επιχειρήσεων που αφορούν το περιθώριο μικτού κέρδους, της ρευστότητας, της αποδοτικότητας, ιδίων κεφαλαίων και της σχέσης ξένων προς ίδια κεφάλαια.

Από την πλευρά του ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του ΣΒΒΕ

Γιάννης Σταύρου επανέφερε τα τρία αιτήματα, που επανειλημμένα έχουν τεθεί προς την πολιτεία με στόχο τη στήριξη της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Θράκης:

- να πραγματοποιηθεί μείωση του φορολογικού συντελεστή των επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες στη Θράκη σε 10%,
- να προβλεφθεί ειδική διάταξη που θα απαλλάσσει όλες τις επιχειρήσεις της Θράκης από τις εργοδοτικές και ασφαλιστικές εισφορές όταν προσλαμβάνουν νέους επιστήμονες αποφοίτους ΑΕΙ και ΤΕΙ για μία 5ετία, και,
- να εκπίπτει από τα κέρδη το 100% των δαπανών των επιχειρήσεων της Θράκης που αφορούν δαπάνες έρευνας.

Ευκλείδης Καραγιαννίδης
efklidis@the.kapatel.gr